## 建州晚秋

# 係は法

07

□ 直编:郝 良 □ 温霜: 林 海

# 重拳出击 让招投标更"透明"

5月26日9时许,市发改委政策法规科科长沈晓东前往达州发展(控股)有限责任公司,认真检查该公司马踏洞新区绿化工程项目招投标情况。

"要查看该项目是否依法审批,是 否按招标核准事项开展招标活动。"沈 晓东说,若出现应招未招、规避招标、未 按程序招标、招标后未公示中标候选人 等行为,将依法依规严肃处理。

为推动有关行业系统进一步转变 政风行风、持续涵养风清气正的政治生 态,近日,市纪委监委印发《关于<重点 行业领域突出问题系统治理实施方案> 的通知》。

《通知》要求,要在工程招投标、城 乡建设、医疗卫生、人防工程建设、劳动 保障、食品安全、教育、生态环境、行政 审批九个领域开展突出问题的系统治 理,切实提高履职效能,更好服务人民 群众和经济社会发展。

#### 打通堵点 让项目实施更高效

26日上午刚检查了马踏洞新区绿化项目,当日下午,市发改委与市住建局相关工作人员又来到达州传媒中心建设项目(一期)工地,督查施工、监理单位现场管理人员是否与投标承诺人员一致,是否存在转包和违法分包情况。

马踏洞新区开发建设项目是四川省 100个重点项目和我市30个重大项目之一,也是我市城市空间拓展和产业结构调整的重要载体,新区项目建设就成为了市民关注的焦点。

"项目管理中,招投标工作是尤为重要的一个环节,依法选择好的施工单位就是对工程质量的保证。"市发改委党组书记、主任王成说,为杜绝招标人(招标代理机构)规避招标、虚假招标、违法违规发布招标公告、不公示中标候选人、违反招标事项核准规定、以不合理条件限制、排斥潜在投标人,投标人弄虚作假、围标串标,评标专家不依法履行职责,中标人转包和违法分包等问题出现,5至10月底,他们将扎实推动工程招标领域突出问题系统治理。



市发政委与市住建局相关工作人员在达州传媒中心建设项目(一期)工地督查。

"近年来,达州工程领域招投标工作取得了成效,工程领域招投标营商环境持续改善。但当下开展治理活动我觉得还是很有必要,既能督促部门持续改进工作作风,又能防范于未然,同时还坚定了企业在达发展的信心。"凤凰山隧道与G210国道交叉口立交化改造工程项目经理胡方勇说。

据了解,为有序推进工程招投标领域 突出问题系统治理,市发改委会同市住建 局、市交运局等7部门联合印发了《工程招 标领域突出问题系统治理方案》,将通过资 料核实、现场核查等方式,分行业分层级对 2019年以来的招标项目做好全面的、重点 的检查。

#### 创新举措 让问题解决更彻底

2020年,是成渝地区双城经济圈建设和万达开川渝统筹发展示范区建设的起步之年。为加快项目落地建设,市发改委会同市住建局等5部门联合印发《<达州市国家投资工程建设项目房屋建筑及市政工程标准施工招标文件>等11个标准招标文件的通知》。

《通知》明确了,要统一工程领域招标

标准文件,进一步规范招投标流程;要实现工程领域招投标全流程电子化,降低交易成本,使用更加便捷,减少文件提交过程中的遗漏发生。同时,6月1日起,如果项目投标人对招标文件有异议可在达州市公共资源交易平台在线提出,招标人必须予以100%回复,否则暂停招标活动。

为进一步加强招投标公开、公平性,在 推进招投标领域系统治理中,类似的新举 措不断涌现。

据了解,为打造诚信公开的市场竞争环境,市发改委畅通了信访举报渠道,通过官方网站、微信公众号等,开设举报专区,为群众举报提供"绿色通道",深入摸排系统治理聚焦的重点问题,建立台账,销号整改。

"在一些重点行业领域,特别是管项目、管审批、管资源的行业部门中,还存在着群众反映强烈的痛点、堵点、难点问题,与实现高质量发展的内涵要求相背离,我们将全程监督治理的各个环节,通过有力有效的监督执纪问责,推动系统治理工作落地见效。"驻市发改委纪检监察组组长钟成说。

## "开门搞治理" 把监督触角往前端伸展

为进一步畅通群众监督举报渠道,营造"开门搞治理"的良好氛围,5月28日,记者从市纪委监委获悉,根据全市《重点行业领域突出问题系统治理实施方案》工作安排,工程招投标领域等9大重点行业领域突出问题治理都明确了治理项目及市级牵头责任单位,并为群众举报提供"绿色通道",畅通了监督举报渠道,接受群众监督举报和反映问题。

据了解,工程招投标领域责任单位为市发展改革委,将重点整治招标人(招标代理机构)规避招标、虚假招标、违法违规发布招标公告、不公示中标候选人、违反招标事项核准规定、以不合理条件限制、排斥潜在投标人,投标人弄虚作假、围标串标,评标专家不依法履行职责,中标人转包和违法分包等问题。

群众可通过电话 0818-2392410 或邮箱 dzsfgwzcfgk@163.com 监督举报和反映问题

城乡建设领域责任单位为市住房城乡建设局,将重点整治在建筑企业资质审批、动态核查、企业业绩核查和人员资格核查监管中以权谋私、吃拿卡要,在资质申报、业绩录入、资格评审中制假造假、利用企业重组分立承继资质非法谋利等违纪违法问题。

群众可通过电话 0818-2143849 或邮箱 895194670@qq.com 监督举报和反映问题。

医疗卫生领域责任单位为市卫生健康 委和市医疗保障局,将紧盯医用高值耗材、 药品使用和医疗机构内外勾结欺诈骗保行 为,重点整治耗材、药品过度使用等,着力 构建长效监管机制,解决群众"看病贵"的问题。

群众可通过电话 0818-2526076、0818-2500166 或邮箱 450557205@qq.com、565694623@qq.com监督举报和反映问题。

人防工程建设领域责任单位为市人防办,将重点整治新建民用建筑修建的防空地下室建设项目报建审批、质量监督、竣工验收,整治防空地下室和人防易地建设费核定等方面存在的违纪违法问题,以及人防易地建设费征收管理中违规减免缓、跑冒滴漏、截留挪用和政府投资项目执行政策不严等问题。

群众可通过电话 0818-2674786 或邮箱 734883941 @ qq.com 监督举报和反映问题。

劳动保障领域责任单位为市人力资源和社会保障局,将重点整治拖欠农民工工资问题,建立和完善根治农民工工资拖久长效机制,加大执法力度,推进信用联合惩戒,确保农民工工资按时足额支付。

群众可通过电话 0818-3322260 或邮箱 527465513@qq.com 监督举报和反映问题。

食品安全领域责任单位为市市场监督管理局,将紧盯校园及周边食品安全,重点清查学校食堂食品库存情况,大力整治校园周边游摊小贩和食品摊贩食品安全问题,依法打击从业人员违法违规经营。突出抓好餐饮食品、大宗食品安全。扎实开展保健食品虚假宣传治理。

群众可通过电话 0818-12315 或邮箱 33168716@qq.com 监督举报和反映问

题

教育领域责任单位为市教育局,将紧盯学前教育资源供给,加大小区配套幼儿园专项治理,大力实施《中心城区学前教育三年攻坚计划》,强力推进公办幼儿园新(改、扩)建,加强城镇小区配套幼儿园建设管理,着力解决"中心城区公立幼儿园少、入园难"问题。

群众可通过电话 0818-2126635 或邮箱 1013294255@qq.com监督举报和反映问题。

生态环保领域责任单位为市生态环境局,将重点整治未验先投、非法排污、偷排偷放、超标排放、不正常使用治污设施、非法采矿采砂、在线监控数据造假等问题。

群众可通过电话 0818-12369 或邮箱 1113544287 @qq.com监督举报和反映问

行政审批领域责任单位为市政务服务管理局,将聚焦解决群众办事难、破除"中梗阻",重点整治主管部门以场地限制、行业要求、业务专网制约、专业人员缺乏等为借口,将一些需企业和群众必须现场办理的事项不纳入政务服务大厅集中办理,或形式上进驻,实际在原单位办理等问题。紧盯办事不出乡镇(街道),大力整治领导认识不到位、事项进驻不到位、事项办理不到位、人员进驻不到位、监管落实不到位等问题。

群众可通过电话 0818-2536663 或邮箱 1022465795@qq.com监督举报和反映问题。

□本报记者 刘姣